(200万元)

百

万

## 涛总书记听取我省汛情汇

## 中央特批在京学习的贾治邦省长返陕指挥防汛

南洪灾,牵动着党和国家领导人的心。 9月3日上午,中共中央总书记、国家主 席胡锦涛和中共中央政治局常委、国 家副主席曾庆红在听取了省委书记李 建国、省长贾治邦关于汛情的汇报后,

本报讯 近期我省渭河洪水和陕 代表党中央对战斗在抗洪第一线的干 部群众、公安干警和解放军指战员、武 警官兵表示慰问,希望全省上下发扬伟 大的"98"抗洪精神和今年的抗"非典" 精神,万众一心,众志成城,全力以赴抗 洪抢险,确保人民生命财产安全。

键时刻,洪水给我省造成严重灾难。省 委、省政府要求各级党委、政府必须站 在认真践行"三个代表"重要思想的高 度,把当前的防汛抗洪工作当作压倒一 切的中心工作。各级主要领导要坚守岗

断决策。对已出现的重大险情,要组织 干部群众迅速抢堵。要加强堤防防守 力量,严防死守渭河大堤不再发生重 大险情,以确保人民生命财产安全为 首要目标,全力以赴抗洪抢险,努力

为了全力以赴抗洪抢险,确保人 民生命财产安全,中央特别批准在北 京学习的贾治邦省长返回陕西,指挥

本报记者 柳江河

象局3日预报说,未来几日,陕 4、5日将有中雨、大到暴雨,全 省各地抗洪形势依然严峻。陕 西省气象局最新气象资料预 计,9月4日至5日,陕北有小到 中雨,关中、陕南中雨,关中局 地、陕南部分地区有大到暴 雨。6日后几天全省仍将以阴 雨天气为主。气象局副局长杜 继稳说,8月24日至9月2日的

据新华社电 陕西省气 强降水持续时间之长、范围之 广、强度之大是1961年以来所 西省雨情仍将持续,部分地区。没有的。由于各条河流水位 高,地面土壤已饱和,未来稍 有较大降水,就会造成洪涝和 地质灾害。根据未来天气趋 势,两河一江一库区(渭河、泾 河、汉江和三门峡库区)发生 洪水灾害的可能性仍较大,各 地还可能出现频繁的滑波、塌 陷、泥石流等地质灾害。

受太平洋副热带高压外

低值系统共同影响,从8月24 日下午至9月2日8时,陕西省 总量,45条河流出现洪峰,渭 河下游出现近百年来的最高 水位,铜川和陕南发生滑坡 泥石流等地质灾害116起,许 多市、县受灾,部分地区灾情

"真香、真香、真香!"2日中午,12岁的张 磊吃着学校食堂送来的面条, 暂时忘记了家里 房子被水淹没和没法准时开学的苦恼。

为"躲避"已出现和可能再出现的洪 水, 渭河下游沿岸渭南市 18 万名群众几天前 匆匆离开家园,在安全地带的邻近村落里组 成了一个个或大或小、同吃同住的 庭"。张磊

他家所在的 华县莲花寺镇北马村,来到莲花寺镇上的八 一中学,与同村的30多口人一起吃、住在一

间学生宿舍里。 "被子是自己带出来的,有的人还带 出了粮食,学校供应开水。"张磊的妈妈王 "大家是一个村的,住在一起互相

照应,有馍分着吃,有水大家喝,苦是苦 点,但乐趣也不少。

八一中学副校长魏秋绒指着校园里灾民 带来的成堆成堆的物品以及牛羊甚至狗和猫 告诉记者,华县转移了十余万群众,占全县总 人数的三分之一。学校、厂矿成了安置灾民的 主要场所,八一中学也变成了一个临时大家

庭。3天 生给住在 这里的上千名灾民提供了基本的生活保障。

往外转移了1.6万名群众的华县毕家乡 党委书记郝战平说,为妥善安置灾民,全县以

村为单位采取了一对一的帮扶方式,接受灾民 的村子无偿为灾民提供住宿、供水、供电等,保

> "电力部门将竭尽全力,确保 电力安全供应"。9月1日,省电 力公司总经理在抗洪第一线——渭 力公司领导带队深入到渭南、韩 城、安康、宝鸡等重灾区,组织职 工抗洪救灾, 做好事故预案, 保证 抢险物资、人员、措施、责任到 位,确保万无一失。

图一: 在渭河大堤察看汛情

图二: 汪洋中的输电线路。

弱为低气压。受其影响,2日 08时至3日08时,广东大部、 福建南部、浙江南部出现了 北地区东部、西藏中东部、华 20-50毫米、部分地区60- 北大部、东北地区大部、黄淮

灾已使陕西省近490多万人受灾,受灾 人数占全省总人口的近七分之一。陕西 省日前已正式启动抗洪救灾应急预案,

主要包括灾情信息收集、查灾核灾、筹 集发放救灾物资、妥善安置撤离群众 等。目前,灾情信息组坚持24小时值班 制度,保证在第一时间内收集、整理上 报灾情,为及时救援受灾群众提供详实 的依据。省级民政部门、财政部门现在 已筹集救灾资金 1900 万元下发灾区, 调运了大量的帐篷、棉被等救灾物资。

据新华社电 8月下旬开始的水

为指导协助受灾当地党委、政府组 织抗洪救灾,陕西省委、省政府已组成 四个工作组,分赴汛情灾情严重的商 洛、宝鸡、铜川、渭南四个地市。他们将 协助动用当地驻军和武警,帮助调配抗 洪救灾物资供应,指导开展查灾救灾工 作,妥善安排灾民生活。

西安市也于2日紧急启动救灾应 急预案,相继下拨了100万元的救灾款 和 1000 床救灾棉被, 并联系到 500 顶 救灾帐篷分发到重灾区县。

本报综合消息 受冷暖 气的共同影响,未来四到五 天,我国北方大部地区将有一 次明显的降雨过程。今年第13 号台风"杜鹃"于前天晚上7 时 50 分在广东惠东县港口镇 登陆;登陆时中心附近的最大 风力有12级,昨天早晨已减

有 5-7 级大风。

4日8时到5日8时;西 藏大部、西北地区东部、华北 大部、东北地区大部、黄淮、江 南西部和南部、华南、西南地 区东部有小到中雨或雷阵雨, 其中河北东北部、辽宁大部

## 北方地区仍有-

90毫米的降雨,其中广东东南 部降雨量有 100-130 毫米。 预计受热带低气压的影响, 昨 天,华南大部有大到暴雨;南 海北部、北部湾海面、广东南 部、海南北部沿海、广西南部

汉水流域、江南西部和南部 华南、西南地区东部有小到中 雨,其中甘肃东部、陕西中南 部、山西中南部、河南北部、河 北南部、云南西部、海南等地

## 铜川市各级工会认为贯彻省工会十一大精神的核心是

## 本报讯 连日来,铜川市各级工会组织、

广大工会干部和职工群众,采取各种形式,认 真传达学习贯彻省工会十一大精神。他们认 以及当前工作中的热、难点问题,精心列出 为,学习的核心就是团结动员全市职工为铜川 经济跨越式发展建功立业。

省工会十一大闭幕后,铜川市总工会党组 对全市各级工会传达学习贯彻会议精神进行 了精心安排部署。8月25日至26日,市总工 会组织机关干部职工认真学习传达会议精 神,他们采取结合学习教育,进行作风整顿 的方式方法, 机关干部职工分为两个学习小 组,认真学习了省工会十一大上李建国书记 的讲话和郭永平主席的工作报告、讲话,深

本月下旬召开中国工会十四大

定9月下旬在北京召开中国工会第十四次代表大会。

航天超级稻创亩产最高纪录

日传出喜讯:经专家现场实割验收,由我国水稻育种

专家培育出的"Ⅱ优航1号"和"Ⅱ优247"两个超级

我国首次高度开放北部边境空域

政策举动,高度开放北部边境空域,允许跨越北极往

返北美和东亚之间的民航飞机,在每次临起飞前灵

非典疑似病例重现的传言不实

受新华社记者采访时表示,自8月16日我国内地最

后两名非典病人出院以来,到目前为止没有非典临

床诊断病例和疑似病例出现, 非典疑似病例重新在

西北五省区联合打造旅游品牌

坚持属地化管理的前提下, 允许五省区旅游团队进 入彼此旅游景区(点),逐步建立统一开放、竞争有序

上海紧缺 6 万软件人才

据新华社电 西北五省区旅游界人士日前达成

今年五省区将打破区域限制,相互开放市场,在

据新华社电 卫生部新闻办公室负责人 3 日接

据新华社电 我国首次采取一项历史性的重大

稻,创航天水稻问世以来亩产最高纪录。

活自主地选择进出境路线。

北京等城市出现的传言不实。

的西北旅游市场体系。

共识,将联合打造丝绸之路旅游品牌。

据新华社电 中华全国总工会第十三届执行委

据新华社电 滇西北金沙江畔永胜县涛源乡3

会工作中碰到的问题和取得的经验、心得, 讨论提纲,有20多位同志作了发言,展开热 烈讨论。市总党组对有关问题认真进行了收 集、整理,归纳为6大类、31个问题,并研 究制订了今后的工作措施,积极落实。8月 29 日上午,市总工会召开传达省工会十一大 精神大会,全市100多名基层工会主席参加 了会议。印台区等区县总工会也召开了基层 工会主席会议,认真传达学习工会十一大精 神; 市燃气公司、铜川公路局、市纺织厂、 李家沟收费站等基层工会采取召开会议、集

中学习、印发材料等方式认真传达学习 了省工会十一大精神; 他们还利用广 播、黑板报、宣传栏等舆论工具向职工 群众宣传省工会十一大精神,广大工会 干部纷纷表示,要在上级工会的领导下, 进一步增强做好工会工作的光荣感、使 命感、责任感,努力开创工会工作新局

到1996年时,大部分职工已 破产的国有企业,进行改制 含量迅速提高。在时下的激 一战,对企业实行改制,不 放假回家,全厂只有20来 和资产重组,改为股份制企 个人在勉强工作,企业已濒 业,从而由"大锅饭"变成

临破产。但当张裕峰和其他 了股东们人人有份的"小锅 3 名股东买下原六分厂的厂 饭"。如果说"大锅饭养懒 房、设备, 通过改制和 资产重组

后,当年产 值就达到了 1000 多万元, 是原来年产 值的10倍,去年又是年产 值高达1亿元!

企业还是那个企业,设 负责,只有厂兴,才有我 的时代已经一去不复返了。 了。 备还是那些设备,为什么在 富,企业岂能不兴旺发达。

安交大的科技力量,对企业 实行全面改造, 使产品科技 中得到点启示, 而且要背水 企业, 还是民营企业, 谁要 想在市场中占有一席之地,

就得不断地提高自己企业产 要坚信科学技术是第一生产 灶田观流量 3200 立方米每秒的一号洪 万人,搬迁面和受灾面都会很大。8月

东,自然就要对自己的企业 子,几十年产品不更新换代 职工的吃饭问题也就解决 形势将十分严峻。

作为那些已经濒临破产 其二,就是他们借助西 的国有企业,不妨也请从

"病企业"变成"壮汉子"

(肖名)

# 黄河中游水库联

据新华社电 者 3 日从黄河防汛总 25日至9月3日,黄河 中游主要支流相继发 生较大洪水,黄河防汛 县四个水库, 既拦洪削

面积漫滩,减轻了堤防压力。

"私",只要能带来效益, 最大洪水,洪水入渭河后,与渭河洪 干,靠人多不如 ↓ 峰,临潼水文站洪水流量 5100 立方 品的科技含金量退,二号洪峰又赶上来,加之小浪底 汉"的话,那么"小锅饭必 品的科技含金量。因为那种 量上下点功夫,效益定会成 水库以下洛河、沁河、伊河相继发生 养勤汉",既然大家都是股 姑娘穿她妈的鞋──老样 倍增长,企业就会走出困境,↓洪水,如果全部进入黄河下游,防洪

非汛期蓄水。为了减少下游洪灾,合 2500立方米每秒,水势较平稳。

记 理利用洪水资源,黄河防汛总指挥部 在请示国家防总后,决定联合运用小 指挥部了解到,从8月 浪底、陆浑、故县三个水库拦洪削峰, 三门峡水库敞泄运用,利用洪水冲淤 以降低黄河潼关河段淤积。

据黄河防总办公室主任张金良介 总指挥部联合运用小 绍,自8月26日至9月3日,黄河小 浪底、三门峡、陆浑、故 浪底水库蓄水量上升了17亿立方米, 有效削减洪峰流量70%,为今后抗旱 🖟 峰,又冲淤冲沙,避免了黄河下游大 留下宝贵的水资源。如果此次洪水没 有小浪底水库拦蓄,黄河下游花园口 由于陕西黄河流域出现强降雨, 水文站将会出现 4200 立方米每秒的 烈市场竞争中,无论是国有 必在乎企业姓"公"还是姓 ∮黄河支流泾河8月26日发生26年来 洪峰流量,远远超过2000 — 3000 立 方米每秒的漫滩流量,而黄河下游豫 使职工有饭吃就行。同时, ↑ 水重叠,8月27日,渭河临潼水文站 鲁两省大堤内的滩区里,居住着180 力,蛮千不如巧 ∮峰。8月31日,渭河出现第二号洪 28日至9月1日,小浪底水库以下的 洛河、伊河也相继发生较大洪水。洛 靠高科技,努力 ₹米每秒, 为22年来最大洪水,超历 河卢氏水文站8月29日出现了流量 在提高自己产 ∮ 史最高水位 0.51 米。一号洪峰未 为 2350 立方米每秒的洪峰,为有实测 水。黄河防总先后启用洛河上的故县 水库和伊河上的陆浑水库拦洪削峰, 按正常运用方式,小浪底水库应 减轻了黄河下游防洪压力。9月3日, '蓄清排浑"运用,即汛期排水排沙, 黄河 花园口水文站洪峰流量为

据新华社电 上海市信息化委员会日前向媒体 透露,目前,上海软件产业从业人员只有4.1万人。 根据产业分析,到2005年,至少需要10万名软件人 才(每年新增2万人),方能满足产业发展的需要。而 眼下,上海各类高校每年培养的计算机相关专业毕 业生仅 5000 人左右,即使加上外省市来沪就业的软 件人才,也远不能弥补6万软件人才这一缺口。

广州一些医院推出"个性化"婚检 据新华社电 按照新的婚姻登记条例,自10月

1日起,婚检制度不再强制执行,是否婚检、到哪里 检查由人们自己决定。这对各大医院来说,意味着婚 检市场的全面放开。广州各大医院瞄准可能发展壮 大的婚检市场,纷纷在体检中心增设婚检专科,并推 出一系列"个性化"的婚检服务项目,以满足要求婚 检者的多种需求。

### 江西上饶原市委书记自杀

本报综合消息 江西省上饶市(地级市)原市委 书记、市长余小平于8月26日清晨在家中被发现自 缢身亡,据称"自缢时间应在8月25日"。

**责任编辑:** 阎瑞先 版 式: 韩 晶 校 对: 王军生 | 学费一筹莫展之际, 厂工会送来 心。

生上学。

会举行了助学捐款仪式,一大批 元。延安民营企业家、王家坪汽车 困难职工子女再次享受各级工会 联运公司总经理王西林,在多年 营企业家捐款助学外,延安市县两

点钱,可是因视力不好未能如

愿。现在,当我踏入大学门坎的时

候,厂里伸出了援助之手,使我心

录取,陕西渭阳柴油机厂子弟。

亲每月600来元工资,日子过得

紧紧巴巴的,正当他们面对高昂

周龙, 今年被西安邮电学院

家中还有一个老奶奶,就凭他父 金2.6万元。

情十分激动……"

8月30日下午,延安市总工 当场带头给马春玲捐了1000

"及时雨"。今年开学前夕,

渭阳厂一次为57户59名本届和

往届的大中专学生发放帮困助学

体现了工厂的一番苦心、一片爱

这些钱虽说不是大数,但它

绝不让一个困难职工子女因家 岗女工马春玲,夫妻双下岗,生活 基础上,今年又资助4名困难职工 庭困难而辍学"的承诺,想尽办法 非常困难,连上小学的两个女儿 子女,给他们每人每年5000元进 帮助困难职工子女上学,两年来 的学费都掏不起。在助学捐款仪 行全程资助。延安兴旺责任有限 共筹资50.35万元,资助233名学 式上,市总工会拿出500元资助; 公司和延安虎军工贸责任有限公 233名困难职工子女上学。受助的 前来参加仪式的延安市委副书记 司老总按每年5000元标准分别资 助1名困难职工子女上大学。

在捐款助学仪式上,除号召民

厂,位于宝鸡市虢镇,以生产车用

起因多种原因导致连年亏损, 职

工困难面很大。在

此情况下,该厂依

元的标准资助了60名困难职工子 女。据了解,从去年开展助学活动 以来,延安市总工会已累计资助 困难职工纷纷表示,在他们最困难 的时候,总是工会第一个伸出了援 助之手,工会真是困难职工的贴心 本报记者 阎冬

然多方筹措资金,帮困助学,从 2001年至今,已援助困难职工子 女 122 人。渭阳厂工会主席张连 琪说,这些钱确保了路费和入学 1950 年创立的渭阳柴油机 第一个月的生活费,厂子再难,娃 们的学要上,我们绝不能让一个 柴油机为主,为我国和我军的发 困难职工的孩子失学,若他们失 展做出过巨大贡献,但从90年代 学,就是我们的失职!

关注困难职工子女上学

本报记者 韩庚

活动给这些贫困儿童带来的 "学龄贫困儿童一个都不 能少,全都要进入学校"这项 旨在救助失、辍学儿童顺利完 成学业的"爱心资助"活动,从 1998年就开始了,活动得到了 社会各界人士的关注和支持。先后争取加拿大援助资金 23.4万元、省妇联红凤工程资 会助学经费 1.2 万元、驻地单位捐款 3.7 万元。日本古 位捐款3.7万元。几年来,共

桥区狄寨镇塘村小学三年级

中,非常高兴地从资助者手

忧。这是灞桥开展"爱心资助"

里接过开学所需的学杂费、书 \_\_\_

学生李要等 20 名贫困儿童, 在"献爱心、结对子"活动

(刘鸣仓 魏云)

童 都 能

# 本费等,消除了他们的后顾之

收到捐款30余万元,同贫困 儿童结对子350对,共资助贫 困儿童 860 名。